SCENARIUSZ   ZAJĘĆ  OTWARTYCH

PROWADZONYCH   METODĄ   PROJEKTÓW

W  SZKOLE  PODSTAWOWEJ  NR 2  IM.  WŁADYSŁAWA  ORKANA

W  RABCE  ZDRÓJ

W  DNIU  16 października 2008  R.

TEMAT PROJEKTU:  30 rocznica wyboru  papieża Jana Pawła II.  
CEL OGÓLNY: Budzenie zainteresowania uczniów postacią papieża  Jana Pawła II.                            

CELE OPERACYJNE:

Uczeń:

· wie, kim był Jan Paweł II i odnosi się do niego z szacunkiem,

· interesuje się historią życia Ojca   Świętego – Jana Pawła II,

· zna życiorys Karola Wojtyły – życie przed wyborem na papieża,

· zna ważniejsze wydarzenia i daty z pontyfikatu Jana Pawła II,

· prawidłowo kojarzy fakty,

· rozpoznaje na fotografiach postać Jana Pawła II,

· trafnie dobiera potrzebne rekwizyty, stroje,

· umie opanować tekst na pamięć i wyrazić go mimiką i gestem,

· potrafi starannie i estetycznie wykonać prace plastyczne,

· umie korzystać z pomocy dorosłych: rodziców, nauczycieli, katechetów,

· korzysta z różnych źródeł informacji,

· podporządkowuje się regułom panującym w grupie.

· zaspakaja potrzebę uznania i własnej wartości,

· odtwarza wiarygodnie, rzetelnie portret papieża,

· gromadzi, poszukuje potrzebne materiały,

· potrafi wykorzystać zgromadzony materiał

CZAS REALIZACJI:   wrzesień  2008 r.– październik  2008 r. – 5 tygodni

TERMIN PREZENTACJI:  16 października 2008 r.

REALIZACJA:   uczniowie klas: I –III.

OSOBY ODPOWIEDZIALNE:    

         Wychowawca klasy II c – Agnieszka Rapacz - Sutor

         Wychowawca klasy II b- Elżbieta Nutta 

OSOBY POMOCNE PRZY REALIZACJI PROJEKTU: rodzice, dziadkowie, krewni, nauczyciele kl. I-III,  księża katecheci, nauczyciele biblioteki, informatyki i świetlicy.

PRZEBIEG:
I. ZAINICJOWANIE PROJEKTU  

· Oglądnięcie filmu Pt. „Jan Paweł II – Człowiek przeznaczenia”  - wprowadzenie w tematykę projektu.  

· Propozycja nauczyciela by porozmawiać w domu z rodzicami na temat Wielkiego Polaka  - Jana Pawła II.

· Wybór tematów szczegółowych za pomocą  „burzy mózgów”.

· Opracowanie z zespołem zasad pracy.

· Wybór tematów do poszczególnych grup z pomocą nauczyciela.

II. PRZYGOTOWNIE I SPISANIE KONTRAKTU

· Przygotowanie i spisanie kontraktu między nauczycielem a uczniami

         KONTRAKT MIĘDZY NAUCZYCIELEMI UCZNIAMI:

1. Wszyscy uczniowie pracują aktywnie przy realizacji projektu.

2. Staramy się postępować zgodnie z otrzymaną instrukcją.

3. Przydzielone zadania realizujemy współpracując z osobami dorosłymi.

4. Problemy rozwiązujemy w grupie.

5. Prace staramy się wykonywać w sposób estetyczny.

6. Rzetelnie oceniamy swoje zaangażowanie.

· PRZYDZIAŁ  ZADAŃ:

GRUPA I:  Plastyczny  portret Ojca  Świętego  - Jana Pawła II-  klasy I

· prezentacja fotografii, portretów Ojca Świętego,                    

· dobór techniki plastycznej.
GRUPA II: Praca plastyczna pt. „Jan Paweł II i dzieci” – klasy II

· prezentacja albumów, fotografii Jana Pawła II, szczególnie w otoczeniu dzieci, które tak ukochał,              

· dobór techniki plastycznej.
GRUPA III  Konkurs wiedzy o życiu Jana Pawła II” – klasy III

               -   zapoznanie z zasadami konkursu,

               -  udostępnienie uczniom materiałów o życiu Karola Wojtyły, późniejszego papieża     
                   Jana Pawła II,
               -  przeprowadzenie konkursu.
GRUPA IV: „Inscenizacja  - uczniowie z kółka teatralnego
· zapoznanie się z  historią życia  Jana Pawła II,

· przygotowanie i opanowanie pamięciowe  tekstu o życiu Ojca Świętego, ciekawostek z Jego pontyfikatu oraz słów wypowiedzianych przez niego do dzieci.

· przygotowanie strojów do prezentacji inscenizacji. 

GRUPA V: Przygotowanie wystroju sali gimnastycznej do prezentacji -  uczniowie
                      przebywający na świetlicy szkolnej

· zorganizowanie potrzebnych materiałów

· wykonanie napisów i innych elementów dekoracyjnych,

· wykonanie wystawy z prac plastycznych dzieci.

III. REALIZACJA PROJEKTU

W czasie realizacji projektu należy wykonać zadania:

· Zbieranie i gromadzenie informacji o Janie Pawle II,

· znalezienie i zgromadzenie fotografii, ilustracji, zdjęć związanych z tematem,

· wykonanie prac plastycznych 

· wykonanie wystawy „Portret Jana Pawła II” oraz „Jan Paweł II i dzieci”,

· przygotowanie inscenizacji, 

· przeprowadzenie I etapu konkursu wiedzy o Janie Pawle II wśród trzecioklasistów i wyłonienie 12 finalistów,

· przeprowadzenie II etapu konkursu -  dnia 15  października 2008 r.

· nauka piosenki,

· przygotowanie dekoracji.

W czasie realizacji projektu, uczniowie  zbierają informacje dotyczące realizowanego tematu.  Codziennie przed zajęciami jest czas na konsultację z nauczycielami, którzy nadzorują pracę. Podczas zajęć plastycznych uczniowie z grupy I i II mogą wykonywać portrety Jana Pawła II, mogą przygotować dekorację. Zajęcia kółka teatralnego są okazją do utrwalenia wierszy, tekstów, piosenki przez uczniów z grupy III. Na zajęciach świetlicowych uczniowie przygotowują elementy dekoracji.

IV. PREZENTACJA PROJEKTU – 16 października 2008 r.

Następnym etapem realizacji projektu była prezentacja, która odbywa się w 30 –tą rocznicę wyboru papieża Jana Pawła II.  Każda grupa w wyznaczonej kolejności prezentuje swój dorobek.:

· Sala udekorowana pracami plastycznymi dzieci, pięknymi portretami Jana Pawła II wykonanymi przez pierwszaków oraz plakatami na temat „Jan Paweł II i dzieci” wykonanymi przez drugoklasistów. 

· Inscenizacja w wykonaniu uczniów z grupy III. Prezentowanie wydarzeń z życia Ojca Świętego, ciekawostek z jego życia oraz słów wypowiedzianych przez niego do dzieci.

· Zaprezentowanie wyników konkursu wiedzy o Janie Pawle II.

· Wspólne zaśpiewanie piosenki

Po dokonaniu prezentacji uczniowie dzielą się swoimi przeżyciami, sukcesami, trudnościami, które musieli pokonać. Uczniowie za swoją pracę i trud zostali nagrodzeni pamiątkowymi dyplomami oraz drobnymi upominkami.

V. OCENA PROJEKTU

Dokonanie oceny zgodnie z kryteriami podanymi w instrukcji:

· sposób wykonania    ...................... .1 – 6 punktów

· oryginalność pomysłu   ...................1 – 6 punktów

· znajomość ważniejszych wydarzeń i daty z życia Jana Pawła II..1 – 6 pkt.

· ciekawy sposób prezentacji   ...........1 – 6 punktów

· samoocena uczniów i grup   ............1 – 6 punktów

· współpraca uczniów w grupie  ..... ..1 – 6 punktów

Podsumowanie pracy grup:

· nawiązanie do zamierzonych celów,

· podliczenie punktów,

· ogłoszenie wyników,

· pochwalenie i nagrodzenie przez nauczyciela wszystkich uczniów za ich trud i pracę włożoną w przygotowanie projektu.
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